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2011 első tizenegy hónapjában a magyarországi kereskedelmi szállás-
helyeket 7 096 ezer vendég 18 316 ezer éjszakára kereste fel, ami az előző 
év azonos időszakához képest 1,0%-os növekedést, illetve 1,3%-os mér-
séklődést mutat. A magyarországi hét régió közül négy esetében nőtt, 
háromban pedig csökkent a forgalom: Közép-Magyarország, Nyugat-
Dunántúl, Észak-Magyarország, és Dél-Alföld szálláshelyein a vendég-
éjszakák számának növekedése 0,8 és 6,8% között szóródott. Közép-
Dunántúlon, Dél-Dunántúlon és Észak-Alföldön a változás mértéke a ven-
dégéjszakák esetében 5,6 és 20% közötti. Az átlagos tartózkodási idő 
rövidebb lett, 2,6 éjszakát tett ki.
A július-szeptemberi időszakot jellemző csökkenés után októberben javult 
a nyugat-dunántúli szálláshelyek látogatottsága, novemberben azonban a 
belföldi vendégek elmaradása következtében csökkent a forgalom. Január-
novemberben összességében 1 300 ezer vendég 4 107 ezer éjszakát töl-
tött el a régióban, utóbbi 0,8%-kal nőtt az előző év azonos időszakához 
képest. A kismértékű növekedés a nagyobb külföldi érdeklődésnek 
köszönhető, belföldről ugyanis kevesebben foglaltak szállást.

1. ábra
A vendégéjszakák számának alakulása a Nyugat-Dunántúlon,  
január–november 

Az első 11 hónapban közel 545 ezer külföldi vendég 1 961 ezer éjszakát 
töltött el kereskedelmi szálláshelyeken, vagyis a vendégek több mint négy-
tizede határon túlról kereste fel a régiót. Az európai uniós országokból 
érkezők aránya meghaladta a négyötödöt. Kiemelkedő számban látogattak 
ide Ausztriából, Németországból és Csehországból, de megemlítendő az 

Oroszországi vendégek jelenléte is, akik közel másfélszer annyian jöttek, 
mint 2010. január és novembere között, valamint az átlagos tartózkodási 
idő tekintetében is élen járnak (7,6 nap), csak az izraeliek időztek tovább 
(8,4 napig).
A régióban eltöltött vendégéjszakák mintegy háromnegyedét (3 407 ezer) 
a tíz legnagyobb szálláshely-forgalommal rendelkező település mondhatta 
magáénak, amelyből Hévíz (27%) és Bük (18%) részesedett a legmaga-
sabb százalékban.
Az összes vendégéjszaka több mint négyötöde a szállodákban realizáló-
dott, ahol 12%-kal több külföldi vendég tizedével több éjszakát töltött el, 
mint 2010 azonos időszakában. A régióba látogató 1 300 ezer vendég 
közel héttizede a három- és a négycsillagos szállodákban foglalt szállást, 
2 911 ezer éjszakára. A négycsillagos hotelekben a belföldi forgalom visz-
szaesése figyelhető meg, a háromcsillagosokat viszont belföldről és kül-
földről is többen s hosszabb időre keresték fel.
A szálláshelyek 29,6%-os férőhelykihasználtsággal üzemeltek a régióban, 
mely 2,9%-os javulást mutatott. Győr-Moson-Sopron megyében a kapa-
citás átlagosan 28,0%-át, Vas megyében 31,8%-át, míg Zala megyében 
29,1%-át kötötték le.
November végéig a kereskedelmi szálláshelyek bruttó bevétele 46,7 milli-
árd forintot tett ki, melynek csaknem fele szállásdíjból származott. 
Az előző évhez viszonyítva Győr-Moson-Sopron megyében 2,8, Vas 
megyében 3,1, Zalában pedig 2,1%-kal nőttek a szállásdíjbevételek. 
Az összegből Zala megye részesedett a legnagyobb mértékben, 46%-kal.
Szembetűnő az üdülési csekk felhasználásának visszaesése a hazai turiz-
musban. A belföldi bruttó szállásdíj 33%-át, 3,3 milliárd forintot egyenlí-
tettek ki üdülési csekkel, amely jelentős visszaesést mutat a referencia 
időszakhoz képest. A beváltott üdülési csekkek értékéből a régióban Zala 
hányada 51%, míg a másik két megye közel azonos arányban részese-
dett.
Győr-Moson-Sopron megyében 2011. január-novemberben 427 ezer 
vendég közel 966 ezer éjszakát töltött el. Ez a régió vendégforgalmának 
egyharmadát képviselte, és itt realizálódott a vendégéjszakák 23,5%-a. 
A vendégek 3,1%-os, míg a vendégéjszakák 0,5%-os emelkedése figyel-
hető meg a bázisidőszakhoz képest. Külföldről többen és hosszabb időre 
érkeztek, a belföldi forgalom ezzel szemben stagnálást mutatott. Az átla-
gos tartózkodási idő 2,3 éjszakát tett ki.
A megye szálláshelyein a külföldiek 409 ezer éjszakára maradtak, melynek 
nyolctizedét az Európai Unióból érkező állampolgárok töltötték el. 
Legjelentősebb idegenforgalmi partner Németország, a külföldi vendég-
éjszakák mintegy harmadának lefoglalásával. Náluk az előző évhez képest 
forgalomnövekedés tapasztalható. Csaknem azonos számban érkeztek 
Ausztriából és Romániából (28–28 ezer fő) a megyébe, az eltöltött éjsza-
kákból pedig 17, illetve 10%-kal részesedtek, ami a románok tekintetében 
17%-os forgalomélénkülést, míg az osztrákok esetében 6,2%-os vissza-
esést jelent. A megye idegenforgalmának alakulásában jelentősebb súllyal 
bír még Ukrajna és Csehország, az innen érkezők az éjszakák 5,3 és 
8,3 %-át regisztrálták.
Győr-Moson-Sopron megyében a vendégéjszakák háromnegyedét a szál-
lodákban foglalták le, 5,6%-kal többet, mint tavaly ilyenkor. Továbbra is a 
három- és a négycsillagos hotelek a legpreferáltabbak csakúgy, mint 

0

200

400

600

800

1 000

1 200

Győr-
Moson-
Sopron

Vas Zala Győr-
Moson-
Sopron

Vas Zala

2010 2011

Vendégéjszaka, 
ezer

Belföldi Külföldi



Nyugat-Dunántúl idegenforgalma –  2011. január–november Statisztikai tükör 2011/22

régiós szinten, de a négycsillagos szállodák esetében mind belföldi, mind 
külföldi vonatkozásban visszaesés tapasztalható.
Vas megyében a turisták 2011 első tizenegy hónapjában 1 268 ezer éjsza-
kát töltöttek el kereskedelmi szálláshelyeken, 1,7%-kal többet, mint az 
előző év azonos időszakában. A növekedés kizárólag a külföldi vendégéj-
szakák 12%-os növekedésének köszönhető, a belföldi forgalom ugyanis 
8,0%-kal esett vissza.
A 193 ezer külföldi 96%-a valamelyik európai uniós országból érkezett, ami 
19%- kal több, mint az előző év azonos időszakában. Legnagyobb szerepet 
a megye idegenforgalmában Ausztria, Csehország és Németország tölti be, 
utóbbi államból számottevően kevesebb időre látogattak ide, az osztrák és 
a cseh vendégek érdeklődése viszont nőtt a megye egységei iránt.
A szállástípusok tekintetében a szállodák a legkeresettebbek, ezen belül is 
a három- és a négycsillagos egységek. Mindkét típust tekintve a külföldi 
vendégforgalom élénkülése figyelhető meg, míg a belföldi érdeklődés 
csökkenése tapasztalható a négycsillagos egységek iránt. A különböző 
kategóriájú és szolgáltatásokkal rendelkező szállodák forgalmának növe-
kedésével ellentétben jelentősen visszaesett a panziók látogatottsága 
január–novemberben.

Nyugat-Dunántúl idegenforgalmi szempontból élenjáró területe Zala 
megye, ahol a régió vendégeinek 37%-a (479 ezer fő) a vendégéjszakák 
46%-át (1 873 ezer éj) töltötte el. Az átlagos tartózkodási idő 3,9 éjszaka 
volt, ami a vendégszám 3,1%-os csökkenésének és a forgalom 0,3%-os 
növekedésének köszönhetően 3,6%-os növekedést mutat.
A külföldi vendégek háromnegyede az EU tagállamokból érkezett. 
Legtöbben Németországból, Ausztriából és Oroszországból látogattak a 
megyébe. Figyelemre méltó, hogy másfélszer több orosz vendég érkezett, 
az általuk lefoglalt éjszakák száma pedig nagymértékben, 65%-kal nőtt az 
év első tizenegy hónapjában. A németek és az osztrákok érdeklődése ezzel 
szemben csökkent Zala megye iránt az előző év azonos időszakához 
képest.
A kereskedelmi szálláshelyek forgalmának 86%-át a szállodák adták. 
A vendégek túlnyomó része e megyében is a három- és a négycsillagos 
szállodákban éjszakázott. A háromcsillagos hotelek forgalma nőtt a tava-
lyihoz képest, míg a négycsillagosoké stagnált. Az egyéb szálláshelyek 
mindegyikében visszaesés mutatkozott az előző év azonos időszakához 
képest megerősítve azt, hogy a különböző szállodák a szolgáltatásaik 
bővítésével többféle réteg számára elérhetővé és vonzóvá váltak.
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